

Ο ΙΣΑ έκανε τα στραβά μάτια

Ε

► Του **ΚΩΣΤΑ ΣΑΦΕΙΡΟΠΟΥΛΟΥ**

πιχειρώντας να μετατρέψει το σκάνδαλο των παραπεμπτικών του πρώην υφυπουργού Υγείας Μάριου Σαλμά σε μια υπόθεση προσωπικής του κόντρας με τον Πάυλο Πολάκη, ο πρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου Γιώργος Πατούλης, μέσω ανακοινώσεων κατά του ΣΥΡΙΖΑ, υπεραμύνεται της απόφασης αδειοδότησης του ιδιωτικού διαγνωστικού κέντρου, ενώ ταυτόχρονα επιχειρεί να εμπλέξει στην υπόθεση τον τέως υπουργό Υγείας Παναγιώτη Κουρουμπλή και τον νυν υπουργό Υγείας Ανδρέα Ξανθό.

Συγκεκριμένα αναφέρει πως «η άδεια εκδόθηκε νόμιμα και η νομιμότητά της επιβεβαιώθηκε και εγγράφως από τον τότε αρμόδιο υπουργό Υγείας της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ κ. Π. Κουρουμπλή και τον σημερινό υπουργό Υγείας και τότε αναπληρωτή κ. Α. Ξανθό».



ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΠΟΝΗΣ/ΕΥΡΟΚΙΝΗΣΙΣ



ΕΥΡΟΚΙΝΗΣΙΣ/ΓΙΑΝΝΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΥ



ΕΥΡΟΚΙΝΗΣΙΣ/ΓΙΑΝΝΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΥ

ΣΚΑΝΔΑΛΟ ΣΑΛΜΑ Ο πρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου Γ. Πατούλης θεωρεί απολύτως νόμιμη την αδειοδότηση του επίμαχου διαγνωστικού κέντρου και προσπαθεί να εμπλέξει στην υπόθεση τους Π. Κουρουμπλή, Αν. Ξανθό καθώς επίσης και τον Π. Πολάκη. Ωστόσο τα έγγραφα δεν τον δικαιώνουν

Σε ανακοίνωση του ΙΣΑ αναφέρεται πως «κατηγορηματικά δηλώνουμε ότι οι άδειες που χορηγήθηκαν από τον Ιατρικό Σύλλογο Αθηνών για τον συγκεκριμένο φορέα (αρχική και τροποποίηση αυτής) εκδόθηκαν σύμφωνα με το σχετικό κανονιστικό πλαίσιο, τη γνωμοδότηση της Ολομέλειας του ΚΕΣΥ που εκδόθηκε την 2.12.2014, όπως αυτή συμπληρώθηκε στη συνέχεια με απόφαση της εκτελεστικής επιτροπής του της 6.4.2015, συμμορφούμενοι σε κάθε στάδιο της διαδικασίας με τις υποδείξεις της αρμόδιας διεύθυνσης του υπουργείου Υγείας και του ίδιου του τότε υπουργού Υγείας Π. Κουρουμπλή».

Η πραγματικότητα είναι εντελώς διαφορετική. Πρώτον, η εκτελεστική επιτροπή του ΚΕΣΥ στις 6.4.2015 επικυρώνει τον εαυτό της, δηλαδή τη γνωμοδότηση της 2.12.2014. Και στα δύο έγγραφα υπογράφει ο διορισμένος από την προηγούμενη κυβέρνηση Παναγιώτης Σκανδαλάκης (σ.σ. ο πρόεδρος του ΚΕΣΥ ορίζεται ύστερα από εισήγηση υπουργού), ο οποίος παρέμεινε στη θέση του μέχρι τη λήξη της θητείας του τον Φεβρουάριο του 2016.

Στο έγγραφο του πρώην υπουργού Παναγιώτη Κουρουμπλή, με ημερομηνία 11.8.2015, το μόνο που αναφέρει σχετικά κατά λέξη ο πρώην υπουργός Υγείας είναι πως «στο πλαίσιο των νο-

μοθετικών πρωτοβουλιών του Υπουργείου το ζήτημα (της διαγνωστικής αρθροσκόπησης) πρόκειται να αποτελέσει άμεσα αντικείμενο νομοθετικής ρύθμισης». Τίποτα περισσότερο.

Ανακοίνωση του ΣΥΡΙΖΑ

Δεύτερον, κανένα από τα έγγραφα του ΙΣΑ δεν αποδεικνύει την ορθότητα της νομιμοποίησης του διαγνωστικού ιδιωτικού κέντρου του γαμπρού του Μάριου Σαλμά, Αθανάσιου Αρβάλη. Με βάση ποια νομοθεσία έδωσε ο ΙΣΑ άδεια λειτουργίας εργαστηρίου σε ορθοπεδικό ιατρείο, ονομάζοντάς το «διαγνωστικό», στο οποίο είχε τοποθετηθεί μηχανήματα για διαγνωστική

αρθροσκόπηση βάζοντας ταυτόχρονα και την ταμπέλα του εργαστηρίου υπερηχοτομογραφίας;

Σε ανακοίνωσή του ο ΣΥΡΙΖΑ αναφέρει σχετικά πως «αν το εργαστήριο ήταν εργαστήριο που διενεργούσε υπερηχοτομογραφήματα, γιατί ενάμιση χρόνο τώρα από το συγκεκριμένο εργαστήριο δεν έχει κατατεθεί ούτε ένα παραπεμπτικό διενέργειας υπερηχοτομογραφήματος στον ΕΟΠΥΥ για αποζημίωση, αλλά τα μόνα παραστατικά που έχουν κατατεθεί αφορούν τη διαγνωστική αρθροσκόπηση».

«Όσον αφορά το πολιτικό σκέλος της υπόθεσης, αποτελεί σταθερή θέση του προέδρου του ΙΣΑ Γ. Πατούλη ότι

στα ζητήματα της υγείας δεν υπάρχουν κομματικές ταυτότητες αλλά άνθρωποι» αναφέρει ανακοίνωση του Γ. Πατούλη. Πράγματι, υπάρχουν άνθρωποι εμπλεκόμενοι στη συγκεκριμένη υπόθεση, κατά σύμπτωση όλοι συνδεδεμένοι με τη Ν.Δ.

Ένας προτεινόμενος από τη Ν.Δ. πρόεδρος της Ολομέλειας ενός γνωμοδοτικού οργάνου (ΚΕΣΥ), ένας υπουργός που αποδέχεται σε χρόνο-ρεκόρ τη γνωμοδότηση ένα μήνα πριν από τις εκλογές, ένας Ιατρικός Σύλλογος με έναν «γαλάζιο» πρόεδρο, ο οποίος μέσα σε χρόνο-ρεκόρ στα χρονικά της ελληνικής γραφειοκρατίας αδειοδοτεί το «διαγνωστικό» που συστεγάζεται με το ιδιωτικό ιατρείο του επίσης «γαλάζιου» πρώην υφυπουργού Υγείας Μάριου Σαλμά, ο οποίος με απίστευτο ρυθμό υπογράφει 550 παραπεμπτικά μέσα σε ένα χρόνο για μια εξέταση υπερηχοτολογημένη κατά 300%.

«Υπόθεση δέκα λεπτών»

Μάλιστα, ενώ στο Διαδίκτυο κυκλοφορεί διαφημιστικό βίντεο για τους ασθενείς που μετά τη διαγνωστική αρθροσκόπηση επιστρέφουν σπίτι τους μέσα σε μια μέρα, η αποζημίωση από τον ΕΟΠΥΥ αφορά ΚΕΝ (κλειστό ενοποιημένο νοσήλιο) διήμερης νοσηλείας. Σε δημόσιες τοποθετήσεις ο ορθοπεδικός Μ. Σαλμάς είχε επανειλημμένα πει: «Είναι υπόθεση 10 λεπτών, ο ασθενής έρχεται και μέσα σε 10 λεπτά περπατάει αν πρόκειται για το γόνατο και μπορεί να φύγει να πάει στη δουλειά του την ίδια ώρα» (εκπομπή «Ολο Υγεία», 21/10/2015).

Όλα τα στοιχεία του ρεπορτάζ της «Εφ.Συν.» βασίζονται σε δημόσια έγγραφα. Εντύπωση προκαλεί πως η αίτηση αδειοδότησης του ιδιωτικού διαγνωστικού πραγματοποιείται στις αρχές Φεβρουαρίου 2015, και μόλις μια εβδομάδα μετά τριμελής αρμόδια επιτροπή καταθέτει πόρισμα το οποίο εγκρίνεται την ίδια μέρα (!) από τον Ιατρικό Σύλλογο Αθηνών.

ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗ Η ΠΡΟΣΒΑΣΗ ΤΩΝ ΑΣΘΕΝΩΝ ΣΤΙΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΥΓΕΙΑΣ

Ηπατίτιδα C + φτώχεια = απειλησία

ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ είναι τα εμπόδια πρόσβασης την περίοδο της οικονομικής κρίσης στις υπηρεσίες υγείας στη χώρα μας για τους συμπολίτες μας με ηπατίτιδα C. Το παραπάνω συμπέρασμα ανέδειξε η μελέτη HOPE V Study, που αξιολόγησε τις συνθήκες διαβίωσης και πρόσβασης των ασθενών με ηπατίτιδα C στις υπηρεσίες υγείας, του Συλλόγου Ασθενών Ηπατος Ελλάδος «Προμηθέας», σε συνεργασία με το Ινστιτούτο Πολιτικής Υγείας και υπό την επιστημονική ευθύνη του αναπληρωτή καθηγητή Πολιτικής Υγείας του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, Κυριάκου Σουλιώτη.

Σύμφωνα με τη μελέτη, οι μισοί ασθενείς (49,3%) έχουν εισόδημα κατώτερο των 500 ευρώ, τέσσερις στους δέκα (42,2%) δεν απασχολούνται επαγγελματικά τη δεδο-

μένη χρονική στιγμή, ενώ το 34,6% δηλώνει είτε ότι δεν έχει ασφαλιστική κάλυψη ή ότι κάνει χρήση βιβλιαρίου πρόνοιας.

Ακόμα, εννιά στους δέκα (90%) ασθενείς δήλωσαν ότι επισκέπτονται γιατρό σε δημόσιο νοσοκομείο, ενώ από το σύνολο των συμμετεχόντων, δύο στους δέκα (21,8%) ανέφεραν ότι αντιμετωπίζουν εμπόδια στην πρόσβαση στον γιατρό, με πιο συχνά την καθυστέρηση στο κλείσιμο του ραντεβού (9,5%) και την απόσταση από το ιατρείο (7,6%).

Επιπλέον, επτά στους δέκα ασθενείς (73,5%) αντιμετωπίζουν εμπόδια στην πρόσβαση στη θεραπεία για την ηπατίτιδα C. Τέσσερις στους δέκα (42,6%) αποδίδουν τα εμπόδια αυτά σε απόρριψη του σχετικού αιτήματος ή σε μη πλήρωση των κριτηρίων λήψης της θερα-

πείας από τον ΕΟΠΥΥ και το 16% σε ζητήματα γραφειοκρατίας. Αποτέλεσμα αυτών των εμποδίων είναι το 62% των συνανθρώπων μας με ηπατίτιδα C να δηλώνει ότι έχασε ή καθυστέρησε να λάβει τη θεραπεία του σε σχέση με τις συστάσεις του θεράποντος ιατρού.

Όσον αφορά τις συνθήκες διαβίωσης όσων ζουν με ηπατίτιδα C και συμμετείχαν στην έρευνα, το 73% χαρακτήρισε δεινή την οικονομική κατάσταση του νοικοκυριού του, ενώ το 58% δήλωσε ότι δυσκολεύεται να καλύψει τους τρέχοντες λογαριασμούς. Επίσης, έξι στους δέκα (63%) δηλώνουν ότι διαχειρίστηκαν την οικονομική κρίση μέσω του περιορισμού των δαπανών για είδη πρώτης ανάγκης και οι υπόλοιποι μέσω της χρήσης μέρους ή του συνόλου αποταμιεύσεων. **ΝΤΑ. Β.**

ΠΑΥΛΟΣ ΠΟΛΑΚΗΣ

«Ο κατήφορος σταμάτησε, αλλά υπάρχουν βαθιές πληγές»

» «Ο κατήφορος του συστήματος σταμάτησε, αλλά υπάρχουν ακόμη βαθιές πληγές και έχουμε πλήρη συναίσθηση» δήλωσε ο αναπληρωτής υπουργός Υγείας Παύλος Πολάκης σε συνέντευξή του στην ΕΡΤ.

Όσον αφορά τη δυσπιστία για το κατά πόσον θα αξιοποιηθούν τα χρήματα από την πρώτη δόση για τις τηλεοπτικές άδειες για προσλήψεις στα νοσοκομεία, ο αναπληρωτής υπουργός απάντησε ότι «σε ένα βαθμό είναι δικαιολογημένη με βάση την εμπειρία που είχαν τα προηγούμενα χρόνια» και συμπλήρωσε με νόημα: «Άλλοι παπάδες ήρθαν, άλλα χαρτιά βαστούν».

Πιο συγκεκριμένα τόνισε ότι «τα χρήματα που εισπράχθηκαν ήδη από τις τηλεοπτικές άδειες και θα εισπραχθούν στο μέλλον θα αναδιανεμηθούν προς όφελος των ασθενέστερων και οι πρώτες δύο κινήσεις είναι οι 15.000 παραπάνω θέσεις στους παιδικούς σταθμούς όπου ήδη ξεκίνησαν να μοιράζονται τα παραπάνω voucher και τα 50 εκατομμύρια - κι αν χρειαστεί και παραπάνω, τα οποία θα δοθούν για την πρόσληψη ενός προγράμματος απασχόλησης μέσω ΟΑΕΔ 12μηνιας διάρκειας το οποίο θα αφορά 4.000 άτομα προσωπικού νοσοκομείων».

Συγκεκριμένα μίλησε για «περίπου 3.000 νοσηλευτές, περίπου 700 λοιπές ειδικότητες και γύρω στα 300 άτομα για τους εποπτευόμενους φορείς του υπουργείου Υγείας». Επεσήμανε δε ότι «στόχος της διαδικασίας είναι τον Γενάρη οι άνθρωποι αυτοί να δουλεύουν».

Η ενίσχυση της δημόσιας Υγείας με αριθμούς

Υπογράμμισε ότι «για πρώτη φορά μετά από ε-



πτά χρόνια γίνεται μια προσπάθεια ανάταξης του συστήματος, που, σε συνδυασμό με την αύξηση της χρηματοδότησης που έχει γίνει, σταμάτησε τον κατήφορο του συστήματος».

Απαντώντας σε όσους υποστηρίζουν ότι ο προϋπολογισμός για την Υγεία ήταν κουτσουρεμένος κατά 300 εκατομμύρια, ο Παύλος Πολάκης μίλησε με στοιχεία.

Συγκεκριμένα υπενθύμισε ότι «πέρυσι από τον Γενάρη μέχρι τον Σεπτέμβρη είχαν δοθεί στα νοσοκομεία 300 εκατομμύρια μόνο». Φέτος, «από τον Γενάρη μέχρι τον Σεπτέμβρη έχουν δοθεί από τον κρατικό προϋπολογισμό μέχρι στιγ-

▶ **Ανάταξη του συστήματος Υγείας έπειτα από επτά χρόνια**

μής 760 εκατομμύρια ευρώ».

Σημείωσε δε ότι «προγραμματίζεται και θα δοθούν 1,156 δισ. από τον κρατικό προϋπολογισμό. Το όριο δαπανών των νοσοκομείων είναι κατά 1,634 δισ. αυξημένο, αν προσθέσουμε και αυτά των υγειονομικών υπηρεσιών κατά 300 εκατομμύρια ευρώ από αυτό που είχε προγραμματίσει η κυβέρνηση Σαμαρά - Βενιζέλου για το 2015».

Για πρώτη φορά ο ΕΟΠΥΥ έδωσε 270 εκατ. ευρώ στα νοσοκομεία

Ερωτηθείς για τα ληξιπρόθεσμα του ΕΟΠΥΥ ο αναπληρωτής υπουργός Υγείας υπογράμμισε ότι «για πρώτη φορά από τότε που συγκροτήθηκε ο ΕΟΠΥΥ το 2012, φέτος έχει δώσει 270 εκατομμύρια ευρώ έναντι νοσηλίων που οφείλει στα νοσοκομεία» και αποκάλυψε ότι «υπάρχουν άλλα 70 εκατομμύρια για καταβολή τις επόμενες μέρες». Ανέφερε δε ότι τα προηγούμενα χρόνια ο ΕΟΠΥΥ έδινε μόλις «10 - 20 - 25 εκατομμύρια τον χρόνο στο δημόσιο σύστημα υγείας».

Τέλος, είπε πως το ΚΕΕΛΠΝΟ ήταν «απόστημα» και «κεντρικός μηχανισμός μεταφοράς μαύρου χρήματος» και, απαντώντας σε ερώτηση για το στοίχημα που έχει θέσει η κυβέρνηση, δήλωσε ότι «δεν είναι ένα, αλλά είναι πολλά, ενιαία και ταυτόχρονα. Διαπλοκή, άδειες καναλιών, έλεγχος μεγάλου πλούτου και φοροδιαφυγή».

ΜΑΡΙΑ ΚΑΛΥΒΙΩΤΟΥ

Αυξήθηκε το όριο δαπανών των δημόσιων νοσοκομείων

» Κατά 40 εκατομμύρια ευρώ αυξήθηκε το όριο δαπανών των δημόσιων νοσοκομείων για την αποφυγή τυχόν προβλημάτων στην εκτέλεση του προϋπολογισμού τους.

Συγκεκριμένα, αυξήθηκε ο κωδικός για τα φάρμακα κατά 20 εκατ. ευρώ και κατά άλλα 20 εκατ. ευρώ αυξήθηκαν οι κωδικοί για τις υπόλοιπες λειτουργικές δαπάνες των νοσηλευτικών ιδρυμάτων.

Το υπουργείο Υγείας, με ειδική απόφαση του Κεντρικού Συμβουλίου Υγειονομικών Περιφερειών (ΚΕΣΥΠΕ) και σε συνεννόηση με το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους, προέβη σε αναμόρφωση του συνολικού προϋπολογισμού των νοσοκομείων κάθε Υγειονομικής Περιφέρειας (ΥΠΕ), προκειμένου να διασφαλιστεί «για το επόμενο διάστημα ο ομαλός εφοδιασμός των νοσοκομείων με φάρμακα και υγειονομικό υλικό».

ΜΑΡΙΑ ΚΑΛΥΒΙΩΤΟΥ

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Άνοιξε Νεφρολογική Μονάδα Παίδων στο Ιπποκράτειο

Πρόβλεψη
για δεύτερο μηχάνημα
αιμοκάθαρσης

» Νεφρολογική Μονάδα Παίδων ξεκίνησε τη λειτουργία της στο Γενικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης Ιπποκράτειο, προκειμένου να καλυφθούν επιτακτικές ανάγκες παιδιών ασθενών που δεν μπορούσαν να παρακολουθήσουν περιτοναϊκή κάθαρση και έπρεπε να υποβληθούν σε αιμοκάθαρση.

Επίσης, έπρεπε να υποστηριχθούν οι παιδιατρικοί ασθενείς που έρχονταν από την Αθήνα για να υποβληθούν σε μεταμόσχευση νεφρού στο Γενικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης Ιπποκράτειο, όπου και στεγάζεται η Μονάδα Μεταμοσχεύσεων, και ήδη υποβάλλονταν σε αιμοκάθαρση.

Η έναρξη λειτουργίας της Μονάδας πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο λειτουργίας της Μονάδας Τεχνητού Νεφρού Παίδων της Α΄ Παιδιατρικής Κλινικής του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. Σύμφωνα με ανακοίνωση της 4ης Υγειονομικής Περιφέρειας, στη διαμόρφωση και λειτουργία της Μονάδας «συνέβαλε με ευγενική χορηγία η οικογένεια Δημητριάδη», ενώ επισημαίνεται ότι «υπάρχει πρόβλεψη για δεύτερο μηχάνημα αιμοκάθαρσης».

Μ.ΚΑΛ.

Κατάσταση απελπισίας! Χωρίς φάρμακα (ακόμα και αντικαρκινικά) τα νοσοκομεία 

Νοσοκομεία χωρίς

**«Μαύρη τρύπα» 180.000.000 ευρώ
το 2016, καθώς ο «σφιχτός»
προϋπολογισμός που επέβαλε
η τρόικα απεδείχθη ανεφάρμοστος**

Ρεπορτάζ
Ρίτα Μελά

rmela@dimokratianews.gr

Αδειάζουν τα ράφια των φαρμακείων στα δημόσια νοσοκομεία, καθώς δεν έχουν χρήματα ώστε να προβούν στις απαραίτητες προμήθειες, με συνέπεια να τίθεται σε κίνδυνο η θεραπεία ασθενών με σοβαρά προβλήματα υγείας, όπως οι καρκινοπαθείς. Το πρόβλημα, για το οποίο κρούει τον κώδωνα του κινδύνου και ο αρμόδιος τομέας Υγείας της Νέας Δημοκρατίας, έχει προκύψει εξαιτίας του μειωμένου προϋπολογισμού για τη νοσοκομειακή φαρμακευτική δαπάνη, που έχει προκαλέσει ασφυκτική κατάσταση στο ΕΣΥ.

Ειδικότερα, ο κλειστός προϋπολογισμός για τη φαρμακευτική δαπάνη των νοσοκομείων που εφαρμόζεται φέτος πρώτη φορά είναι 570.000.000 ευρώ, σύμφωνα με το 3ο Μνημόνιο. Από αυτό το ποσό, 510.000.000 ευρώ αφορούν τα νοσοκομεία και τα 60.000.000 ευρώ τα φαρμακεία του ΕΟΠΥΥ.

Δαπάνες 750.000.000 ευρώ

Ωστόσο, οι φεινές συνολικές δαπάνες για φάρμακα στα νοσοκομεία και στον ΕΟΠΥΥ έχουν ανέλθει έως σήμερα στα 750.000.000 ευρώ και αυτό ήταν γνωστό από το 2015, καθώς γιατροί αλλά και παράγοντες της αγοράς του φάρμακου απύθηναν σχετικές προειδοποιήσεις στο υπουργείο Υγείας, λέγοντας σε όλους τους τόνους ότι το ποσό των 570.000.000 ευρώ για φαρμακευτική δαπάνη είναι επικίνδυνα χαμηλό και υπολείπονται τουλάχιστον 180.000.000 ευρώ. Παράλληλα, σε περίπτωση υπέρβασης του «σφιχτού» προϋπολογισμού, το κόστος θα καλύψει η φαρμακοβιομηχανία μέσω του μηχανισμού της αυτόματης επιστροφής (clawback), που πλέον ισχύει και στη νοσοκομειακή φαρμακευτική δαπάνη.

Ενδεικτικό της τραγικής κατάστασης είναι το ότι ο φεινός προϋπολογισμός του νοσοκομείου «Γ. Γεννηματάς» είναι 19.000.000 ευρώ από 15.500.000 πέρυσι. Ωστόσο, πριν από λίγο καιρό ενισχύθηκε με «ένεση» 2.000.000 ευρώ, καθώς το ταμείο ήταν... μείον. Πάντως, χθες το υπουργείο Υγείας ανακοίνωσε ότι ο προϋπολογισμός των νοσοκομείων για φάρμακα ενισχύεται με 20.000.000 ευρώ και για τις υπόλοιπες λειτουργικές δαπάνες με άλλα 20.000.000 ευρώ.



Με επικεφαλής δύο μαύρα άλογα που έσερναν άμαξες, ένα αγροτικό αυτοκίνητο που μετέφερε στην καρότσα του «ασθενή» (πάνω δεξιά) και πολλά πανό διαδήλωσαν χθες στην Αθήνα οι γιατροί και οι εργαζόμενοι στα νοσοκομεία

Φάρμακα λόγω Μνημονίου



Πορεία διαμαρτυρίας από το «Καραβάνι της Υγείας»

ΜΕ ΕΠΙΚΕΦΑΛΗΣ δύο πανέμορφα μαύρα άλογα που έσερναν άμαξες, ένα αγροτικό αυτοκίνητο που μετέφερε στην καρότσα του έναν «ασθενή» (κούκλα) και κρατώντας πολλά πλακάτ με ματωμένες μπλούζες και γάντια, εκατοντάδες εργαζόμενοι στα δημόσια θεραπευτήρια και νοσοκομειακοί γιατροί πραγματοποίησαν χθες στην Αθήνα πορεία διαμαρτυρίας, στο πλαίσιο της τετράωρης στάσης εργασίας τους έως τις 11 το πρωί στην Αττική - και της 24ωρης απεργίας τους στα περιφέρειες.

Το «Καραβάνι της Υγείας», συνοδεία μηχανών και ασθενοφόρων του ΕΚΑΒ, ξεκίνησε μετά τις 8 χθες το πρωί από τα κεντρικά

γραφεία του ΕΚΑΒ στη λεωφόρο Μεσογείων, πέρασε από τα Νοσοκομεία «Γ. Γεννηματάς» και Σωτηρία και προχώρησε στη λεωφόρο Βασιλίσσης Σοφίας, μπροστά από τα Νοσοκομεία «Αλεξάνδρα», Ιπποκράτειο, Αρεταίειο, ΝΜΤΣ, Αιγινίτειο και Ευαγγελισμός. Η πορεία των εργαζομένων κατέληξε στο υπουργείο Υγείας, μέσω των οδών Πανεπιστημίου και 3ης Σεπτεμβρίου.

Γιατροί και εργαζόμενοι, μεταξύ άλλων, ζητούν προσλήψεις μόνιμου προσωπικού, αποκατάσταση των μισθολογικών απωλειών και επαρκή χρηματοδότηση των δημόσιων μονάδων υγείας.

Με εκπτώσεις 3% - 45%

ΕΟΠΥΥ: Εξόφληση παλαιών οφειλών

Με εκπτώσεις 3% έως 45% θα εξοφλήσει ο ΕΟΠΥΥ, ως καθολικός διάδοχος των ασφαλιστικών ταμείων, τις παλαιές (έως τις 31/12/2012) οφειλές σε παρόχους υγείας, ενώ πλήρως θα αποζημιώσει τους ασφαλισμένους. Την εξόφληση των ληξιπρόθεσμων το αργότερο έως τις 30/6/2017 και τις εκπτώσεις προβλέπει ρύθμιση στο υπό συζήτηση, στη Βουλή, νομοσχέδιο για την κοινωνική οικονομία.

Ως προϋπόθεση τίθεται να υπάρχουν τα αντίστοιχα παραστατικά και οι ενδιαφερόμενοι να έχουν φορο-

λογική και ασφαλιστική ενημερότητα ή βεβαίωση οφειλής (σε αυτή την περίπτωση θα παρακρατείται το ποσό της οφειλής και θα αποδίδεται στο δημόσιο ή στο ασφαλιστικό ταμείο).

ΟΙ ΕΚΠΤΩΣΕΙΣ >> Για διαγνωστικά κέντρα - εργαστήρια έκπτωση 5% σε οφειλή μέχρι 15.000 ευρώ και 10% για πάνω από 15.000 ευρώ.

Για ιδιωτικές κλινικές, κέντρα αποκατάστασης κ.ά. έκπτωση 10%.

Για συμβεβλημένους ιδιώτες γιατρούς έκπτωση 5% σε οφειλή μέχρι 4.000 ευρώ και 10% για πάνω

από 4.000 ευρώ.

Για προμηθευτές υγειονομικού και λοιπού υλικού 25%, για φυσιοθεραπευτές, λογοθεραπευτές κ.λπ.) 5%, για φαρμακευτικές εταιρείες 8% και για φαρμακεία 3,5%.

Για τις άλλες ληξιπρόθεσμες υποχρεώσεις που προκύπτουν από το υπόλοιπο λόγω πληρωμής προκαταβολής, θα γίνεται έκπτωση 45% επί της αξίας.

Οι οφειλές σε ασθενείς ασφαλισμένους και οι οφειλές προς τους παρόχους που έχουν εκκαθαριστεί, θα εξοφληθούν από τον ΕΟΠΥΥ στο 100%.